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Székesfővárosi házinyomda 1926 — 8891
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elevenedett a „Duna smaragdja”. 
Özönlik a nép és a Margitsziget 
kapujánál már nem tartóztatta fel a 
jegyszedő a dolgozókat. A hatalmas 
pázsitszőnyegen, ahol régen királyok 
űzték a vadat és az egyik tivornya 
a másikat követte, most önfeledten 
játszanak a gyerekek és a klastrom 
romjainál, ahol hajdan álmodozó apá­
cák zsolozsmáztak, SZIT-esek fényké­
peznek.

1909-ben a Közmunkák Tanácsa Jó­
zsef főhercegéktől 11 millió koronáért 
megvásárolta a szigetet és kimondta, 
hogy „a szigetet örök időre nyilvános 
kertté alakítják át/’ A gyakorlatban 
ez azt jelentette, hogy csupán a gaz­
dag polgárság vehette igénybe mert 
a szegény dolgozó nem tudta meg­
fizetni a belépőjegyet, melynek árát 
következetesen vasárnap és ünnepna­
pokon, amikor ráért volna — duplájára 
emelték.

reg megsemmisítette hazánkban a 
fasiszta csapatokat, itt is új élei 
fakadt. A Margitsziget, most már vég­
leg a pihenni vágyó dolgozók rendel­
kezésére áll. Nincs többé belépődíj és 
a sziget a gyermekek paradicsoma lett.

Taszter László kiváló építész egyik 
tervezője a sziget újjáépítési munká­
latainak. Vele nézegetjük a sziget 
szebbnél szebb részeit, örömmel újsá­
golja, hogy két hónap alatt építették 
fel a „Petőfi Sándor" úttörő parkot. 
Ebben a napközi otthonban tavaly 600 
munkásgyerek üdült hetenként.

Az óbudai híd megépítése átalakítja 
a sziget forgalmát. Az óbudai házak 
fiatal lakói és Angyalföld „srácai” 
rövid úton juthatnak el a szigetre. 
A Margit-sziget északi része, amely 
eddig a forgalomból kiesett, most be­
kapcsolódik a sziget pezsgő életébe, 
a középső résznek úgynevezett „ős­
park” jellege továbbra is megmarad.

A Tanácsköztársaságnak 1919-ben 
egyik első intézkedése volt, hogy el­
törölte a. szigeti belépődíjat és a város 
szivében elterülő gyönyörű terület in­
gyen szolgálta a dolgozók pihenését 
és szórakozását, Ekkor volt a sziget 
először valóban a népé! A proletárdik­
tatúra után Horthy ék gyorsan vissza­
állították a régi „rendet” és a sziget 
úri szellemű egyesületek paradicsoma 
tett

Az ostrom alaposan megviselte a 
szigetet, de amikor a Szovjet Hadse­

Serényen folynak a Margit-sziget 
kertészeti munkálatai is. A megválto­
zott külsejű játszótereken vidám apró­
ságok hancuroznak a tavaszi napsü. 
lésben, de ezekre a csöppségekre 
már nem a kínosan keményített fityu- 
lás nörszök vigyáznak. Kedves arcú 
nagymamák és nagypapák gondjaira 
bízott gyerekek ezek, akik már csak 
az öregek meséiből ismerik majd a 
lovaspólót és az egyéb úri haszonta- 
lanságokat, a sziget múltját....y ,y


